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Przerabiamy lekcję – Ile jest możliwości ciąg dalszy obliczania prawdopodobieństw.
Przeanalizuj poniższe przykłady:
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Przykiad k

W pierwszej szufladzie sg 4 czapki — dwie biale, r6zowa i zielona. W dru-
giej szufladzie jest 5 szalikow — trzy zielone, czerwony i bialy. Jakie jest
prawdopodobienstwo, ze losujac czapke i szalik, otrzymamy komplet w tym
samym kolorze?
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Liczba wszystkich mozliwych zestawow: Czapke wybieramy na 4 sposoby
i do kazdej wybranej czapki do-
N=4-5=20 bieramy szalik na 5 sposobow.

Liczba mozliwych kompletéw w tym samym Kkolorze:

n=5 Czapka i szalik mogq by¢ zielone
lub biafe.
Prawdopodobienstwo:
-5 _1
p= 20 4

Odp. Prawdopodobienistwo wybrania kompletu w jednym kolorze wynosi i
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CWICZENIE. Korzystajac z powyzszej tabeli, oblicz prawdopodobienstwo, ze:
a) wybierzemy biatg czapke i czerwony szalik,

b) wybierzemy czapke i szalik w dwéch réznych kolorach,

c) wybierzemy rézowg czapke, a szalik nie bedzie biaty.

czapki
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Jacek codziennie jeZdzi na rowerze. Ma trzy koszulki kolarskie: czer-
wona, zielong i z61tq oraz spodenki w dwodch kolorach — niebieskie
i szare.
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Policzmy, na ile sposobéw moze wybra¢ stréj do jazdy na rowerze.

To, jak si¢ Jacek ubierze, zalezy od dwodch decyzji. Pierwsza z decyzji
to wybodr koszulki. Ma tutaj 3 mozliwosci. Druga z decyzji to wybor
spodenek. Przy ich wyborze ma 2 mozliwo$ci.

Jacek do kazdej z 3 koszulek moze dobra¢ jeden z dwdéch koloréw
spodenek. Ponizej przedstawiono wszystkie mozliwosci.
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Zamiast rysowa¢ koszulki i spodenki,
mozna wypisa¢ wszystkie mozliwosci,
na przyktad za pomoca takiej tabeli. Za-
pis NC w tabeli oznacza niebieskie spo-
denki i czerwong koszulke, a zapis SZ
— szare spodenki i zielong koszulke.

koszulki
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N | NC NZ NZ
S| sc sz s7

spodenki

Jak wida¢, str6j mozna skompletowac na tyle sposobdw, ile wynosi
iloczyn 2 - 3. Jacek ma wiec 6 mozliwosci wybrania stroju.
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Przykiad k

W pudetku znajduje sie 5 klockéw w ksztalcie cyfr od 1 do 5. Z tych cyfr
mamy utworzy¢ liczbe dwucyfrowa.

a) Najpierw wybieramy jedna cyfre, zapisujemy jg i wrzucamy z powrotem
do pudetka. Potem wybieramy kolejna cyfre i dopisujemy ja do poprzedniej
cyfry jako cyfre jednosci. Ile réznych liczb mozemy w ten sposéb otrzymac?

Pierwsza cyfre mozna wybrac na 5 sposobow
i do kazdej tak wybranej cyfry mozna dopi-
sac jedng z 5 cyfr.

Liczba mozliwosci:

5:5=25

Odp. W ten sposob mozemy otrzymac 25 liczb.

b) Najpierw wybieramy jedna cyfre (nie wkltadamy jej z powrotem do pu-
detka), a nastepnie wybieramy kolejng cyfre i ustawiamy ja obok poprzed-
niej jako cyfre jednosci. Ile réznych liczb mozemy w ten sposob otrzymac?

Pierwsza cyfre mozna wybrac¢ na 5 sposobow
i do kazdej tak wybranej cyfry mozna dobrac¢
Jjedna z pozostalych 4 cyfr.

Liczba mozliwosci:

5-4=20

Odp. W ten sposéb mozemy otrzymac 20 liczb.
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Przykiad k

W talii sg 52 karty, w tym 4 asy. Karol i Gosia wybieraja kolejno po jednej
karcie. Jakie jest prawdopodobienstwo tego, ze co najmniej jedno z nich nie
wylosuje asa?

Liczba mozliwo$ci wylosowania

dwoch kart: ‘ Karol wybiera karte na 52 sposoby i po

kazdym takim wyborze Gosia moze wy-
bra¢ jedna z pozostatych 51 Kkart.

N =52-51=2652

Liczba mozliwo$ci wylosowania

dwoch asow: ‘ Karol moze wybra¢ asa na 4 sposoby

i po kazdym takim wyborze Gosia moze
wybrac jednego z pozostatych 3 asow.

4-3=12

Liczba mozliwosci, gdy co najmniej
jedna osoba nie wylosuje asa:

n=2652-12=2640

Prawdopodobienstwo:
p — 2640 _ 220
T 2652 221

Odp. Prawdopodobienstwo tego, ze co najmniej jedna z 0s6b nie wylosuje
asa, wynosi %.
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Kazdy z powyzszych przykladéw mozna byloby rozwigzac, wypisujac
wszystkie liczby, ktére mozna uzyskaé, np. za pomocg tabeli.

a) druga wylosowana cyfra b) druga wylosowana cyfra
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